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Matricola:___________________________
Le risposte devono essere giustificate, pena la non validità della risposta.

Esercizio 1 (3pt) 
Il driver di un dispositivo è:
· il programma che viene eseguito dal dispositivo per eseguire i comandi
· un programma per la gestione del dispositivo
· la componente HW che collega il dispositivo alla unità centralina
· una componente HW comune a tutti i dispositivi
Esercizio 2 (5pt) 
Scrivete un programma che, dato un array di interi come parametro, stampi il valore medio dell’array (somma elementi diviso numero di elementi).
Esempio: array = {2, 4, 5, 3, 4} valore medio 18 diviso 5 = 3
Risoluzione

Esercizio 3 (3pt) 

Data la seguente grammatica 

T
= {c, b}
 
S::= cSb | cAb



NT 
= {S,A }     
A::= b | cb  


Start = {S} 
 

dire quale delle seguenti stringhe appartiene al linguaggio:

ccbb, cccbb, ccbcbb 

Risoluzione
Esercizio 4 (3pt) 
Data la tabella Studente:

	NOME
	CITTÀ
	ESAME
	MATRICOLA
	ESAMI_SOSTENUTI

	Franca
	Pisa
	Cp01
	01032
	4

	Luigi
	Firenze
	C123
	10107
	8

	Carla
	Lucca
	C123
	23442
	2


esporre per ogni espressione SQL la tabella risultante. 

a) SELECT  *  FROM Studente WHERE matricola = ‘01032’
b) SELECT  città, nome  FROM Studente WHERE città = ‘Pisa’
c) SELECT  AVG(esami_sostenuti)  FROM Studente WHERE esame = ‘C123’
Risoluzione

Esercizio 5 (3pt) 
Mostrare la  tavola di verità completa per la seguente espressione booleana:

(a AND ~c) OR (b AND c)

Risoluzione

Esercizio 6 (3pt) 
Dato il numero decimale 24 quale/i delle seguenti coppie ne è contemporaneamente la rappresentazione in binario e esadecimale?
· (10100, 16)

· (11000, 18)

· (10010, 24)

Risoluzione
Esercizio 7 (3pt) 

Dato il seguente frammento di codice: 
     funzione semplice(int n, int[] a)

{
       int j=0;  int s =0;

       while(j < n)

  {


s = a[j] + j;


j = j + 1;
       }


  Stampa(s);


}

Esporre per ogni iterazione lo stato dell’algoritmo con:
· n = 4  a={1, 2, 3, 4}
Risoluzione
Esercizio 8 (3pt) 

Dato il seguente codice individuare gli errori.
<body text="00cc00" > 

<p align="center">

<font color="#FF6q00">

<b>la salsa </p>

</font>

</b>

<p>

 <immagine src="..\Immagini\Salsa1.jpg" height =20%">

</p>

<table border="8">

  <tr><td> 
La salsa e i balli latino americani...
un po' di storia!!
</table>

</html>

Risoluzione
Esercizio 9 (3pt) 

Quale/i tra i seguenti frammenti di codice stampa 25 nell’ipotesi che:
int y=2, x=37;

· if (x > y && y !=0) then Stampa (x – y);
· if (x > 0 && (y % 2==0)) then Stampa (x -15);
· if ((x + y < 38) || x > 40) then Stampa (25); else Stampa(y);
Risoluzione
Esercizio 10 (3pt) 

Trasformare in numero esadecimale il numero binario 11100101.

Risoluzione
Esercizio 11 (4pt) 
Per ognuna delle seguenti espressioni booleane, usando le tabelle di verità, evidenziate eventuali tautologie.
· ( a ( b ) ( c  
· ( b ( c ) ( ( ~b  ( c )
Risoluzione
